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Předslov aneb proč se to jmenuje tak, jak se to jmenuje
První ročenka Inflow se jmenovala Hledání Flow. Před deseti lety, v roce 1998, vydal 
Mihaly Csikszentmihalyi knihu Finding Flow. Kniha pojednává o tom, že když člověk 
dělá to, co miluje, často ztratí pojem o čase. Nepotřebuje potom pracně hledat rovno-
váhu. O tom, kde hledat to, co nás pohltí. Kniha Hledání Flow byla mozaikou, výbě-
rovým dílem mnoha autorů, kteří do Inflow v roce 2008 přispěli něčím zajímavým, 
originálním, imaginativním. Byla to kniha o hledání, nacházení, sdílení a nadšení.

Letošní Inflow ročenka 2009 se jmenuje Škobrtnutí o Flow. Opět jsme se nechali inspi-
rovat významnou knihou, tentokrát od Daniela Gilberta Škobrtnutí o štěstí. Autor se 
v této knize snaží ukázat, jak moc jsme ovlivněni a často zrazováni naší vlastní myslí 
a že nám mohou hranice představivosti stát v cestě za opravdovým štěstím.

I  my se snažíme najít Flow, pocit štěstí a  uspokojení z  fungujícího periodika, které 
přináší nové pohledy, neotřelé názory a  shromažďuje kolem sebe komunitu infor-
mačních profesionálů (současných i  budoucích). Z  mého pohledu jsme v  roce 2009 
Flow sice našli, ale zatím jsme o něj pouze škobrtnuli. Nevadí, máme další roky na to, 
abychom Flow v Inflow co nejvíce rozvíjeli. 

Milé Inflow, k  tvým druhým narozenínám ti přeji, aby tvoje třetí sezóna byla ještě 
jiskrnější a inspirativnější, než roky minulé. 

Budoucnost je otevřená …

Petr Škyřík, Brno 25. 12. 2009

„Člověk nedokáže vytušit ani předpovědět okolnosti vedoucí ke štěstí. Může o něj jen náhodou 
škobrtnout v příznivé chvíli, někde na konci světa, a pevně se přimknout k onomu okamžiku, 
kdy ochutná slávu či bohatství.“

Wila Catherová, Le Lavandou, 1902
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A je to opět tady. Letním radovánkám pomalu a jistě odzvání, doba nezřízeného ak-
ademického veselí znovu začíná. Rok co rok se tento okamžik s  železnou pravidel-
ností opakuje. A  proč si to nepřiznat? Rok co rok jej všichni netrpělivě a  natěšeně 
očekáváme. Nicméně pozor! Rok co rok se mezi námi rovněž objevuje podivný 
(nicméně pozoruhodný) živočišný druh, který s námi naše nadšení dost možná nes-
dílí a sdílí-li náhodou, pak je to velmi pravděpodobně nadšení, jež má s realitou věci 
pramálo společného. Říkejme mu třeba „prvák“.

Jak takového „prváka“ poznáte? Většinou velmi snadno (což je vzhledem k  zářijo-
vému univerzitnímu, fakultnímu a v našem případě i kabinetnímu – pozn. spojitost 
s vínem vyšší cukernatosti je čistě náhodná a nikoli návodná – hemžení všeho živého 
poněkud paradoxní). „Prvák“ je totiž velmi intenzivní hledač. Hledá všechno, všechny 
a všude (a nutno podotknout, že málokdy úspěšně, málokdy na správném místě a ve 
správný čas). Nejeden ostřílený našinec s ním má slitování, vzpomene-li si s menší či 
větší (v některých případech i notnou) dávkou nostalgie, že i on byl v minulosti „ta-
kový“, a snaží se mu pomoci. Ochotně ukazuje, na koho a s čím se obrátit, ruku v ruce 
doprovází do příslušné učebny (či alternativního znalostního prostředí), s expertní 
přesvědčivostí radí, jak se přizpůsobit studijním předpisům (či jak studijní předpisy 
přizpůsobit sobě), zkrátka podrobně vysvětluje, jak to vlastně „v té naší ruině“ chodí. 
A dělá dobře. „Prvák“ je totiž chráněný druh, bez něhož se v akademických vodách 
zcela jistě neobejdeme, to je obtížně zpochybnitelný fakt. Byla by proto nebetyčná 
hloupost nechat jej v těchto vodách (u)tonout.

A  právě z  tohoto důvodu se v  posledních letech s  kurzy „Plavání pro prváky“ roz-
trhl (nejen na naší fakultě) doslova pytel. Většina takových kurzů je zaměřena spíše 
obecně na pohyb v univerzitních peřejích, málokteré pak zohledňují specifika studo-
vaných oborů (natož pro studium těchto oborů záměrně motivují). A  to je mezera, 
kterou by se s dovolením pokusilo zaplnit Akademické centrum rozvoje soft skills se 
svými Motivačními kurzy, které pro nové prváky na KISKu aktuálně připravuje.
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